

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

60-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОГО
ОКТЯБРЯ —
ТРУДОВЫЕ
ПОДАРКИ! —
ПОД ТАКИМ
ЛОЗУНГОМ
ШИРИТСЯ
СОРЕВНОВАНИЕ
СРЕДИ
ТРУДЯЩИХСЯ
НАШЕГО
РАЙОНА



Суббота, 15 января 1977 года

№ 7 (3234)

Газета
выходит
с августа 1950 г.



С ПОСТАВЛЕННЫМИ ЗАДАЧАМИ СПРАВИМСЯ

Труженики хозяйств района продолжают на собраниях обсуждать письмо ЦК КПСС к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании.

12, 13 и 14 января такие собрания прошли в цехах и бригадах колхоза имени Ильи. Полеводы, животноводы и механизаторы, обсудив документы партии, определили для себя конкретные задачи и приняли социалистические обязательства на 1977 год.

Тракторист колесного трактора из второй бригады А. Е. Буймов, высказав уверенность, что с поставленными задачами коллектив колхоза справится, лично обязался добиться на своем тракторе выработки не менее 1500 га мягкой пахоты, сэкономить горючего 3 тонны и вызвал на соревнование тракториста своей бригады И. Е. Лазарева.

Анатолия Егоровича поддержали механизаторы И. М. Заречнев, С. В. Каргин. А Василий Иванович Казаков решил на своем тракторе выработать 1700 га мягкой пахоты и вызвал на соревнование тракториста бригады № 3 В. Н. Корнина.

С личной инициативой выступили доярки бригады Г. Л. Феделевой: О. И. Константинова, Е. В. Воронцова, В. С. Захарова, решившие получить от каждой коровы своей группы не менее 2700 кг молока и добиться сохранения 98 процентов телят.

Наш корр.
Колхоз им. Ильи.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Беловского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения граждан, что в 1977 году депутат Верховного Совета СССР Татьяна Федоровна Найловец ведет прием избирателей в первую и третью пятницу каждого месяца, с 17 до 19 часов, в отделе кадров завода «Кузбассрадио».

Депутат Верховного Совета РСФСР Виталий Федорович Быков ведет прием избирателей в последний понедельник каждого месяца, с 15 до 17 часов, в райисполкоме (комната № 14).

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

Ответим ударным трудом

Труженики колхоза «Россия» серьезно ведут подготовку базы под урожай второго года десятой пятилетки. Наряду с ремонтом почвообрабатывающего и посевного инвентаря, тракторов и комбайнов в хозяйстве усиленно идет вывозка перегноя на поля.

На сегодняшний день на поля доставлено почти семь тысяч тонн органических удобрений. Механизаторы решили до конца января полностью выполнить задание по вывозке органики под урожай-77.

2274 тонны вывезено на вторую ферму, которая занимает первое место в хозяйстве по этому виду работ.

Отлично трудаются в последние дни механизаторы Михаил Яковлевич Новиков и Анатолий Иванович Девяткин, которые дневное задание выполняют на 130—140 процентов. Они являются лидерами социалистического соревнования среди трактористов колхоза.

Н. ГУДИН,
секретарь парткома колхоза
«Россия».

ВЫБОР

— А вот и она!

Дверь распахнулась, и в клубах морозного пара появилась девушка небольшого роста, вся ладная в своей фуфайке и синем платочке. В серых глазах под щенечной чешкой — настороженность. Знакомлюсь, жму сильные, хваткие пальцы, руку доярки.

Это — Наташа Москаleva. Молодая доярка пятой фермы совхоза «Моховский». Ей всего восемнадцать. А уважают и ценят ее на ферме, как иную опытную доярку. Наташа в этом году надоила от каждой фуражной коровы по 3033 килограмма молока при обязательстве 3000.

На ферме Наташа — полтора года. Пришла после восьмого класса. Неопытная, робкая. Дома ее «группа» состояла всего из одной коровы, любимицы Ноябринки. А здесь...

Руки неловкие, доильный аппарат тяжелый. Как ни возьмешь — все не так. «Тетя Фея», доярка Феок-



тиста Сергеевна Сергеева, не ругает, терпеливо поправляет.

— Не торопись. Вот так. Вверх пульсатором.

А оно опять не так. Хоть плачь.

Бывали и слезы. Начала первый раз доить. Дошла до Сверчка. Не зря ей такую кличку дали — капризная, вертлявая. Полный бидон молока лягнула ногой. Молоко по полу — ручьем, слезы из глаз — ручьем. Прибежала домой:

— Не могу больше!

Теперь и самой смешно вспоминать. Помогает своим подругам, таким же робким и неловким, как и сама когда-то.

Саму-то Наташу и сейчас еще учит напарница ее, а вернее, наставница Нина Николаевна Князева. Частенько посоветует, а то и покажет тетя Маруся, бригадир Мария Кузьминична Ки-

селева. Мария Кузьминична — бригадир заслуженный, известный в районе человек.

В декабре прошлого года вступила Наташа в комсомол. Поняла: работать теперь надо еще лучше. Взяла на 1977 год повышенные обязательства — надоить от каждой фуражной коровы 3050 килограммов молока. На 410 кг больше плана! Нина Николаевна, опытная доярка, согласилась: «Правильно, Наташа, решила».

...За разговором и не заметили, как подошло время дойки. Наташа (в белом халате, русые волосы упрятаны под платок) рассыпает муку, готовит аппараты. Коровы шумно вздыхают, жуют свою бесконечную жвачку. Протяжное мычание раздается в парном воздухе коровника.

— Ишь ты какая, нетерпеливая.

КАК МЫ ГОТОВИМ УРОЖАЙ

Сведения на 14 января 1977 г.

В первой колонке цифры выведены переносом, во второй — проведено снегозадержание (в процентах к годовому заданию).

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	93	27
«Гурьевский»	82	42
«Горскинский»	71	—
«Н.-Пестрёвский»	61	9
«Бачатский»	57	39
«Рассвет»	51	57
«Родина»	30	18
«Моховский»	24	48
«Беловский»	23	—
«Инюшинский»	17	—
«Салаирский»	12	88
«Новый»	—	—
Птицефабрика	59	—

КОЛХОЗЫ:

«Правда»	125	22
им. Ильи	81	59
«Россия»	52	36
им. 21 партъезда	41	29
«Сибирь»	30	14
«Кузбасс»	18	10
По району	47	28

Ласковые руки поглаживают, похлопывают любимицу Рябинушку. Та тянется к ним мокрой, пахнущей силосом, мордой.

Ласковые руки, быстро-быстро обтирают вымам, надевают стаканчики аппарата. Пятьдесят четыре коровы, и у каждой свой коров. Звездочка — смирила, а Майка — беспокойная: того и гляди разольет молоко. Капризная Ромашка без муки и не подпустит к себе.

Бежит молоко в бидон, мелькают неутомимые руки доярки. Сколько его еще пройдет через эти руки! Сотни, тысячи тонн! Булки не растут на деревьях и молоко не льется из крана. Оно, как и хлеб, достается нелегким трудом.

И этот нелегкий труд доярки набрала для себя Наташа Москаleva на всю жизнь. А на мое осторожное замечание о близости города рассмеялась:

— Да что я там делать буду? Даже и не представлю. Учиться, конечно, пойду. Только, все равно, назад вернусь.

Е. ЧЕРНОВА.
Совхоз «Моховский».
На снимке: Н. Москаleva.
Фото Б. Гулишевского.

Энтузиасты идеологической работы

ПРОПАГАНДИСТ

Людмила Александровна Немцева работает библиотекарем на шебзаводе. Вместе с тем она, как коммунист, ведет большую общественную работу, является пропагандистом комсомольского кружка «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

С молодежью пропагандист находит хороший контакт. Сказывается то, что она работает библиотекарем, часто общается с людьми, проводит диспуты, читательские конференции, устные журналы. Молодежь, как никто другой, нуждается в поддержке старших. Помочь ей овладеть современными знаниями, расширить кругозор, сделать активными строителями коммунизма — не легкая задача. И не случайно сюда направили Людмилу Александровну, пропагандиста с десятилетним стажем.

Чтобы хорошо довести до слушателя материал, надо тщательно готовиться к занятиям, даже если у тебя есть немалый опыт. И Людмила Александровна постоянно изучает произведения классиков марксизма-ленинизма, постановления партии и правительства, делает выписки, конспекты. У нее богатая личная библиотека, что является подспорьем в работе.

Пропагандист учитывает индивидуальные особенности своих слушателей. Она знает их образование, отношение к производственной и общественной работе.

Все ее занятия разнообразны по методике проведения, не похожи одно на другое. При изучении любой темы она использует сейчас материалы XXV съезда КПСС, октябрьского Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР, утвердившей план десятой пятилетки.

У Людмилы Александровны богатый арсенал пропагандистских приемов, которые помогают активизировать слушателей. Ее беседы не отвлечены,

а связаны с жизнью, с делами родного предприятия. Часто здесь возникают дискуссии, развертываются диспуты, слушатели готовят рефераты. У пропагандиста большое умение вызвать присутствующих на открытый разговор, поэтому занятия проходят живо, интересно, при большой активности слушателей.

Много времени Людмила Александровна Немцева уделяет тому, чтобы приучить молодых людей к самостоятельной работе в подготовке к занятиям, умению вести конспектирование.

За время учебы возросла общественная и трудовая активность слушателей. Некоторые из них стали членами КПСС, агитаторами, а семь человек повысили свою квалификацию. Выполнение общественных поручений для Л. А. Немцевой стало такой же необходимостью, как и непосредственная работа.

И. ПАНОВ.

Бускусканский щебзавод.



НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

КПСС — активно включиться в соревнование за достижение во втором году десятой пятилетки высоких рубежей, коллектив колхоза отвечает конкретными делами.

Активно идет подготовка к весенне-полевым работам. На сегодняшний день отремонтирована вся посевная и почвообрабатывающая техника. Почти 60 процентов комбайнов поставлено на линейку готовности. Непло-

хо ведется подготовка семенного фонда. 53 проц. всех семян доведено до первого и второго класса. Вывозим перегной, идет «белая пашота».

Сейчас повсюду у нас идет обсуждение письма Центрального Комитета. Горячо одобряя его, труженики нашего хозяйства решили работать еще лучше, чем в первом году юбилейной пятилетки.

На ремонте техники со-

циалистическое соревнование возглавляют наши мастера А. Е. Прокудин, слесарь-аппаратчик и токарь Д. Н. Ронкин. Оба они ежедневно перевыполняют смешное задание при высоком качестве работы.

Труженики животноводства также решили досрочно выполнить взятые соцобязательства — это будет надежной гарантией выполнения планов и задач десятой пятилетки.

А. КОСТИН,
секретарь парткома колхоза им. 21 партъезда.

Навстречу 50-летию ДОСААФ

ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ

50-летний юбилей ДОСААФ — славная страница в истории нашего народа. За годы своего существования эта организация сыграла немаловажную роль в деле укрепления обороноспособности страны, воспитала не одно поколение славных защитников Родины.

□ □

О Б ЭТОМ говорилось на пленуме Беловского районного комитета ДОСААФ, посвященном юбилею.

Участники пленума совершили экскурс в историю возникновения и развития этого общества, узнали немало интересного и о состоянии дел в районной организации и ДОСААФ, первичных организациях.

В своем докладе председатель районного комитета ДОСААФ С. И. Аксенов указал, что только в прошлом году совершенствовалось мастерство,

ду около 120 юношей и девушек района приняли участие во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы. Несколько сот специалистов подготовила районная организация для армии и народного хозяйства по специальностям: тракторист, шофер-любитель, мотоциклист, шофер первого-второго классов. Около полутора тысяч юношей и девушек выполнили нормы комплекса ГТО и про-

должают совершенствовать свое мастерство,

В прениях по докладу выступили В. П. Ведашкин, воен-

Во всем многообразии масово-политической работы, проводимой партийными организациями в трудовых коллективах, особое место в деле повышения политической сознательности советских людей, развития их трудовой активности и инициативы принадлежит агитаторам.

Агитатор всегда находится в гуще народных масс: в своих беседах с трудящимися он рассказывает о ходе социалистического соревнования в коллективе, о передовиках производства, разъясняет решения партии, конкретные задачи, стоящие перед районом, ходячим словом звать товарищей по оружию в бой, поднимать их моральный дух. Короткие митинги перед наступлением проводились прямо в окопах. Начав войну в июле 1941 года под Брянском, Михаил Егорович закончил ее в составе 1-го Украинского фронта в 1945 году в Чехословакии, под Прагой.

Затем — учеба в педагогическом институте г. Томска, работа в школе. С 1962 года М. Е. Пигарев преподает в школе с. Ново-Бачаты. Ни на один день не прекращается его агитационная деятельность и после ухода на пенсию.

— Все эти годы, — говорит

Михаил Егорович, — я работаю агитатором в животноводческих бригадах № 2 и 3. В основном выступаю перед трудящимися по разъяснению вопросов внутренней и внешней политики, документов партии и правительства. При подготовке мне очень помогает просмотр телевизионных программ «9-я студия», «Международная панorama», «Время». Я вижу, что моя работа не проходит даром, она в определенной степени помогает сплочению коллектива.

На моих глазах вырастает молодежь. Сергей Каргин, Иван Васilenko, Михаил Варанкин, кажется, еще недавно учились

в школе, а сейчас они уважают

научную

работу.

— Успехи не приходят сами собой. Они зависят от мобилизованности трудовых коллективов, от способности их решать более сложные задачи.

Формируют эти качества у ильичевцев идеологические активисты колхоза, такие, как

Михаил Егорович Пигарев.

ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

мые люди, коммунисты.

Во время проведения в ходе ответственных сельскохозяйственных кампаний (посевной, уборки) создается своеобразный боевой штаб массово-политической работы, в который входят: А. Ф. Адаева — библиотекарь; А. И. Заугоильников — пенсионер, Н. А. Крюков — художник-оформитель, Л. Д. Кашко — экономист и др.

Душой коллектива здесь является Михаил Егорович. Беседы у агрегатов, выпуск «боевых листков», вручение вымпелов передовикам, подведение итогов соревнования — вот неполный перечень повседневной работы штаба.

И как результат этого — высокие показатели в работе колхоза. В первом году пятилетки здесь заготовлено грубых кормов 5940 тонн, сочных — 7520 тонн, что значительно больше прошлогоднего уровня. План продажи государству молока выполнен на 104, мяса — на 130 процентов, яиц — на 2,6 миллиона штук.

Организованно идет зимовка скота. Хорошими темпами ведется ремонт техники к весеннему сезону.

Успехи не приходят сами собой. Они зависят от мобилизованности трудовых коллективов, от способности их решать более сложные задачи. Формируют эти качества у ильичевцев идеологические активисты колхоза, такие, как Михаил Егорович Пигарев.

А. НАУМОВ.

В районной детской библиотеке, которой руководит Галина Александровна Пинигина, более 980 читателей. В основном это — учащиеся Старопестеревской средней школы. В минувшем году ребята прочитали 21 816 книг. В библиотеке есть книги на любые интересующие юных читателей темы. Здесь регулярно работают библиотечные передвижки.

Заведующая библиотекой, Галина Александровна, кроме основной своей деятельности много уделяет внимания общественной работе. Она является членом женсовета Старопестеревского сельского Совета.

НА СНИМКЕ: Г. А. ПИНИГИНА.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.

ИЗБРАЛИ ДОСТОЙНЫХ

Оживленно, по-деловому прошло общее собрание трудящихся шахты «Сигнал», посвященное избранию народных заседателей в Беловский районный народный суд.

Перед собравшимися выступил с отчетом народный заседатель А. И. Новикова, а затем председатель районного суда М. Н. Заверохин.

— Суд потому и называется народным, — сказал М. Н. Заверохин, — что все дела советского правосудия в нашей стране вершат люди, избранные народом. В народные заседатели избираются, как правило, люди честные, добросовестные, хорошо понимающие суть советских законов. Такими показали себя на деле А. И. Новикова, Н. И. Шнитко и другие.

Секретарь парторганизации В. А. Скороделов от имени общественных организаций и администрации шахты предложил избрание народных заседателей передовиками производства и активных общественников таких, как мастер-взрывник В. В. Николаец.

Все пять кандидатов были единогласно избраны народными заседателями.

Старший консультант отдела юстиции облисполкома Р. П. Бакин поздравил народных заседателей с их избранием, поблагодарил их за успешную работу.

В. ПОНЕЖА.

Шахта «Сигнал»

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ НА РЕМОНТЕ ТЕХНИКИ

Подготовкой к большому сражению можно назвать работу, ведущуюся сейчас в хозяйствах района. Большая ответственность в эти дни возложена на механизаторов. Именно от их сегодняшней работы будет во многом зависеть темп проведения весенней полевой страды. Недоделки и ошибки, незамеченные сейчас, выявятся в ходе полевых работ.

Письмо ЦК КПСС, та часть его, где говорится о качестве ремонта, самым непосредственным образом обращено к механизаторам, ведущим в настоящее время подготовку техники к весне. Во многих хозяйствах района ремонт почвообрабатывающей и посевной техники уже подходит к завершению. К числу таких хозяйств относится совхоз «Рассвет». На сегодняшний день здесь уже подготовлено к выходу в поле 95 процентов сеялок, 90 процентов культиваторов и почти 100 процентов плугов. Около 80 процентов общего количества сельхозинвентаря отремонтировано в конце 1976 года. Все внимание сейчас брошено на ремонт тракторного и комбайнового парка.

По плану мастерские должны полностью закончить подготовку тракторов к посевной в первом квартале этого года. Хорошему качеству ремонта способствует четкая организация труда, специализация. Техника восстанавливается агрегатно-узловым методом. При этом мотористы имеют дело только с двигателями, разде-

лен труд и по остальным узлам. Эта система не нова, но умноженная на старательное отношение людей к работе, дает отличные результаты.

Бригаду ремонтников моторного цеха возглавляет Иван Михайлович Шварев. В мастерских совхоза он работает с 1948 года. Под его руководством в бригаде мотористов трудится молодой коммунист Анатолий Фролович Лизунов. Анатолий по профессии механизатор, уже дважды принимал участие в уборочной страде. Прошлым летом звено комбайнеров под его руководством намолотило около 15 тысяч центнеров зерна. Когда уборочная на полях совхоза завершилась, звено первым отправилось на помощь совхозу «Ново-Пестеревский». Сейчас Анатолий готовится к участию в будущей страде.

В слесарном цехе ремонтируются остальные узлы и механизмы. Здесь трудится бригада во главе с Виктором Никифоровичем Ефремовым. Тяжелые работы по переноске тягелей ведутся с помощью тельфера, рельсовой тележки, а в остальном дело решают смекалка и умелые руки.

В этом году коллектив мастерской принял на себя обязательства: с высоким качеством выполнить план по подготовке техники. Взятый в конце 1976 года темп позволит коллективу в срок и качественно выполнить намеченные обязательства.

А. КАЙГОРОДОВ.
Совхоз «Рассвет».



Большое внимание очистке семян, доведению их до посевных кондиций уделяется на первой ферме колхоза им. Ильича. На снимке — машинист сушкии Л. Н. Сологубов и его помощник И. Ф. Агапов, за девять недель подработавшие весь имеющийся семенной фонд.

Фото В. ПОДОЛЯНЧУКА.

СПРАШИВАЕТЕ—ОТВЕЧАЕМ

ЕВДОКИЯ ПАВЛОВНА ТИТОВА, жительница поселка Бачаты, прислала в редакцию письмо с просьбой разъяснить порядок назначения и выплаты пособий на детей малообеспеченным семьям.

С этим вопросом редакция обратилась к заведующей районным отделом социального обеспечения В. Р. Матюшевской. Вот что она ответила нам:

— Согласно «Положения о порядке назначения и выплаты пособий на детей малообеспеченным семьям» от 25 сентября 1974 года, на детей, находящихся на полном государственном обеспечении, пособие не назначается и не выплачивается.

Средний совокупный доход семьи определяется по доходам за год, предшествующий году обращения за назначением пособия на детей. Это значит, если вы, Евдокия Павловна, обратились за пособием в 1976 году, то средний доход семьи будет подсчитываться за 1975 год.

1977 года намечено в области пустить в эксплуатацию 20 комплексов, а за пять лет, до 1980 года — 90. На это отпущены средства в сумме 53 миллионов рублей.

Следует отметить, что пока только эти две области — Тюменская и Пермская — широко претворяют программу перевода семеноводства на промышленную основу и ее претворение в жизнь. Производство семян будет концентрироваться в 33-х хозяйствах. Разработаны два типа проектов крупных комплексов по производству семян: производственная мощность первого — 12 тысяч тонн семян и

хранения семян. Отдельно можно заказать оборудование комплекса и семенохранилища.

Каким же образом станет осуществляться специализация семеноводства в нашем районе? С тем, чтобы укрепить материально-техническую базу к уборке 1977 года, принято решение партийно-хозяйственного актива, состоявшегося девятое декабря 1976 года о строительстве шести пунктов очистки семян в следующих хозяйствах: совхозах «Пермяковский», «Салаирский», «Новый», колхозах «Сибирь», «Россия», «Правда». Эти пункты будут сооружаться по местным проектам. Такие пункты вот уже около шести лет работают в колхозе имени XXI партсъезда и совхозе «Рассвет». Они предусматривают первичную очистку семян и сортировку на сложных семеноочистительных машинах типа ОС-4.5 или СМ-4.

Сезонная производительность такого пункта около полутора тысяч тонн. К нему можно привязать монтаж ромбической сушкии, бункера активного вентилирования или, как в совхозе «Рассвет», шахтную сушки.

В целесообразности строительства подобных пунктов сомнений нет. Сейчас все будет зависеть от руководителей и специалистов хозяйств, от того, насколько оперативно они обеспечат приобретение оборудования и начнут строительство.

Конечно, строительство этих пунктов не решает полностью проблему специализации семеноводства. Управлением сельского хозяйства разрабатываются планы дальнейшей специализации и концентрации семеноводства в нескольких хозяйствах района с применением типовых государственных комплексов, о чем говорилось ранее.

П. АКАТЬЕВ, главный агроном сельхозуправления.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

В обстановке подъема

ХАНОИ. В обстановке трудового подъема и единства народа всей страны открылась 12 января вторая сессия Национального собрания СРВ. Она подвела итоги полуторалетнего развития воссоединенной страны, утвердила пятилетний план 1976-1980 гг.

Судят детей

АММАН. Израильские военные власти судят малолетних арабов. Военный трибунал, вынесший уже десятки приговоров жителям оккупированного города Наблуса, отправил десятилетнего школьника Самира Абдаллу Каакура в тюрьму на шесть месяцев за участие в антиизраильских демонстрациях. Многие его сверстники по тому же обвинению приговорены к высоким денежным штрафам — от 5 до 10 тысяч израильских фунтов.

Преследования журналистов

АНГЛИЯ. Более 1300 журналистов и студентов провели в Гайд-парке демонстрацию и митинг протеста против намерения английских властей выслать из Англии двух американских журналистов Ф. Эйджи и М. Хозенболла.

Ф. Эйджи — бывший сотрудник американского ЦРУ, автор нескольких книг, разоблачающих подрывную деятельность этой шпионской организации в Латинской Америке и других странах. М. Хозенболл, в прошлом сотрудник ряда английских газет, публиковал разоблачительные статьи о деятельности ЦРУ в Англии. Здесь считают, что решение о высылке двух журналистов было принято под давлением ЦРУ через его представителей в Лондоне.

Пытают поэта

ЮАР. Расистские власти ЮАР насильственно содержат известного южноафриканского поэта Брайтенбаха в психиатрическом отделении одной из больниц Претории.

Об этом сообщил на пресс-конференции в Нью-Йорке представитель подпольной организации «Окхелла», которая объединяет белых граждан ЮАР, выступающих против бесчеловечной системы апартеида.

Б. Брайтенбах — африканец по национальности — был арестован в августе 1975 года и приговорен к девяти годам тюрьмы на основании расистских законов «о борьбе с терроризмом» и о подавлении коммунистической деятельности. Вскоре его перевели из тюрьмы в психиатрическое отделение больницы. Выдавшегося литератора уже целый год подвергают в этой «лечебнице» изощренным физическим и моральным пыткам. «Окхелла» потребовала от южноафриканских властей разрешить беспристрастному международному наблюдателю посетить Б. Брайтенбаха, чтобы информировать общественность о состоянии его здоровья.

По сообщениям из Претории, управление тюрем ЮАР заявило, что правительство ни в коем случае не даст разрешения на посещение поэта.

(По материалам центральных газет.)

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Первой заповедью хлебороба во все времена была подготовка семян. Исследованиями установлено, что только за счет их высокого качества и районированных сортов прибавка на урожае составляет до 20 процентов. На это самое серьезное внимание обратил Л. И. Брежнев в своем докладе на XXV съезде партии и октабрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС. По вопросу о производстве семян, их качеству и дальнейшему развитию семеноводства в перспективе на ряд лет, четвертого ноября этого года, вышло совместное постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В постановлении намечены конкретные мероприятия по увеличению производства семян, внедрению новых, высокоурожайных сортов, укреплению материально-технической базы семеноводства.

По вопросу специализации и перевода семеноводства на промышленную основу с 11 по 16 декабря этого года на ВДНХ в Москве состоялся семинар специалистов Западной и Восточной Сибири. На нем были заслушаны доклады представителей Министерства сельского хозяйства РСФСР, ведущих инженеров проектных организаций, ученых и производственников.

В докладе начальника управления по семеноводству Министерства сельского хозяйства РСФСР О. А. Симонова был одобрен опыт работы Тюменской области. Здесь на 15 декабря имелось 90 процентов кондиционных семян и около половины первого и второго класса. Это лучший показатель из всех областей и краев Сибири.

От представителей Тюменской области с докладом выступил заместитель начальника областного управле-

ния сельского хозяйства тов. Васильев. Он обстоятельно рассказал о намеченной в области программе перевода семеноводства на промышленную основу и ее претворении в жизнь. Производство семян будет концентрироваться в 33-х хозяйствах. Разработаны два типа проектов крупных комплексов по производству семян: производственная мощность первого — 12 тысяч тонн семян и

второго — 5 тысяч тонн. В проекте предусмотрена сушка семян активным вентилированием на специальных сушкилах, поточными линиями с набором сложных семеноочистительных машин и семенохранилищ, обеспечивающих механическую загрузку и выгрузку семян. Стоимость одного 12-тысячного комплекса семян — 1 миллион 600 тысяч рублей. Для осуществления намеченной программы выделено 45 миллионов рублей. Срок освоения — два года.

Представители областного управления сельского хозяйства Перми рассказали о своем проекте комплекса для поточной обработки зерна на семена. В их проектире предусмотрена ромбическая сушкила с применением метода активного вентилирования.

В остальном проект включает в себя все звенья цепи дальнейшей очистки и хранения, как у тюменцев.

Мощность комплексов — четыре-пять тысяч тонн семян за сезон. Стоимость их от 450 до 650 тысяч рублей. К уборочным работам

дарственного типового проекта еще нет. Совсем недавно Ростовский проектный институт закончил работы над созданием подобного проекта. Он представляет собой следующее: имеется восемь бункеров для активного вентилирования, две спаренные сушкила типа КЗС-20Ш, производственное трехэтажное здание, в котором размещены сложные семеноочистительные машины различных принципов действия, хранилища для семян с верхней и нижней галереей, с холодильными установками, вентилирующими вороха семян для регулирования температуры в буртах. Проект предусматривает два типа производственных мощностей на 2,5 тысячи тонн семян и на пять тысяч тонн. Стоимость комплексов соответственно 725 и 900 тысяч рублей. Окупаемость — полтора года.

Настоящий комплекс уже будет включен в заявки объединений «Сельхозтехника» для приобретения в 1978 году под названием «Пункт для обработки и



БЕСЕДЫ О КОСМОСЕ

Директор Кемеровского планетария, заслуженный работник культуры РСФСР, член областного общества «Знание» Евгений Михайлович Долгих недавно побывал в Беловском районе и прочитал для тружеников села ряд лекций. Горячаки разреза «Шестаки», труженики центральной усадьбы и фермы совхоза «Ново-Пестеревский», учащиеся школ, работники райцентра прослушали интересные лекции на темы: «Зачем человек стремится в космос», «Есть ли жизнь вне Земли», «Прилетели ли гости из космоса», «Будущее — в космических полетах».

Лекции сопровождались демонстрацией цветных диапозитивов.

Лектор дал ответы на заданные вопросы.

А. НИКИФОРОВ.

На голубых ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 января

Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 11.30 «В мире животных». 12.00 Играет лауреат международных конкурсов Э. Москвитина. (Арфа). 15.00 «Долженково поле». 15.30 А. Серафимович. «Железный поток». 16.15 Фильм — детям. «Над нами Южный Крест». 17.30 «Мамина школа». 18.00 «Адреса молодых». 19.00 Новости. 19.15 Новости Кузбасса. 19.25 Песни вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 19.40 «Соревнуются трудящиеся Ленинграда». 20.25 Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». 22.00 «Время». 22.30 Продолжение фильма. 23.35 Международные соревнования по боксу. Финал.

- ♦ Рассказ о самобытном художнике
- ♦ Сражения юных хоккеистов
- ♦ Балерина исключительного дарования
- ♦ Научно-технические знания — в массы
- ♦ Лекции астронома

Народные умелцы

Вся красота земная...

От пристани, где швартуются волжские теплоходы, в Макарьеве — две самых приметных тропы: одна к месту знаменитого русского торжища под стенами древней обители, другая к дому Бориса Федоровича Фомина. Немало людей знает этого человека. Писали о нем газеты, телевидение посвящало ему передачи. А у многих на памяти личные встречи с Борисом Федоровичем, породившие теплые чувства благодарности за все, что он сделал.

Большая жизнь за его плечами. Был он хлеборобом и плотником, пастухом и сплавщиком леса. Но всегда оставался поэтом и художником, бесконечно влюбленным в родную землю, щедрым открывателем ее красоты. Что бы ни взял он в руки — лесной сучок или связку сухой травы, холст и краски или пучок проволоки — все у него способно заиграть, засветить-

ся. Так рождаются пейзажи, наполненные светом и шумом прикерченских лесов и полей, сонница забавных и диковинных зверей, тонкие, словно из паутины сотканные, панно. Не бывает в Лыскове районной, а в Горьком — областной выставка творчества народных умелцев, где бы не блеснул талантлом Б. Ф. Фомин.

Старый мастер щедр душой. Все, что сделал — для людей. Просторный дом его, украшенный тонким вязью резьбы, всегда открыт для гостей. А гость — всякий, кто захотел прийти. В его доме можно узнать историю древнего и некоторого времени Макарьева монастыря и открыть для себя мир таким, каким видят его художник. В последние годы Борис Федорович стал считать, сколько же приходит к нему людей, и уже насчитал больше пятидесяти тысяч посетителей.

Он давно на заслуженном отдохне, но занят каждую минуту. В Горьком открылась выставка. Для нее только что закончены два больших панно «Ваза с цветами» и «Зимняя фантазия». Теперь надо закончить главы сказания о возникновении, расцвете и упадке некогда крупнейшей Макарьевской ярмарки, надо продумать экспозицию будущего музея Да, музея. Пройдет еще немногого времени, и на земле не останется поселка Макарьево. На его месте разольется рукотворное море строящейся Чебоксарской ГЭС. Полуостровом в новое водохранилище врежется окруженный дамбой макарьевский архитектурный ансамбль. Памятник древнего зодчества по-прежнему будет служить людям. На его территории, по решению Лысковского районного совета, разместится и выставка-музей произведений Б. Ф. Фомина.

А. ШТИЛЕВ,
корр. ТАСС.
пос. Макарьево,
Горьковская обл.

НАДЕЖДА ПАВЛОВА



Имя советской балерины Надежды Павловой широко известно в нашей стране и далеко за ее пределами.

Исключительное дарование и огромная работоспособность принесли успех Наде еще до того, как она стала профессиональной актрисой.

1972 год. На Всесоюзном конкурсе артистов балета ученица шестого класса Пермского хореографического училища удостоена золотой медали.

1973 год. Надежда Павлова — обладательница Гран При Большого театра, победительница Второго международного конкурса артистов балета в Москве.

После окончания училища — Пермский академический театр оперы и балета, а год назад Надежда Павлова вошла в прославленную балетную труппу Большого театра Союза ССР.

Дебют на сцене Большого театра — Жизель в одноименном балете Адана. И вновь огромный успех. Затем она танцевала заглавные партии в «Щелкунчике» и в балете «Любовь за любовь». А недавно с огромным успехом прошло еще одно выступление балерины в Большом театре. Надя — блестательная Китри в «Дон Кихоте» Минкуса.

Надежда Павлова — лауреат премии Ленинского комсомола 1976 года.

На снимке: партию Китри в балете Минкуса «Дон Кихот» исполняет Надежда Павлова.

Фото А. Конькова.
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

СПОРТ

На приз клуба «Золотая шайба»

6-7 января состоялись районные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба-77». Они открылись торжественным парадом.

В старшей возрастной группе первыми встретились команды средних школ № 209 и Старобачатской. Общий счет встречи 9:1 в пользу команды школы № 209. Самым результативным у победителей был Геннадий Буев, забросивший шесть шайб в ворота соперника и сделавший одну голевую передачу.

Вторая игра состоялась между командами Старобачатской и Пермьковской средних школ. Убедительную победу со счетом 15:0 одержала команда старобачатских школьников.

Преподавателям физического воспитания Пермьковской средней школы настало время серьезнее подходить к вопросам физического воспитания учащихся и делать соответствующие выводы.

Встреча между командами средней школы № 209 и Бековской средней школы проходила с переменным преимуществом. Бековцы с самого нача-

ла предложили очень высокий темп игры. Но хозяева поля противопоставили им хорошую игру защиты и точные броски, которыми отличался Геннадий Буев. В итоге — победа щебзаводцев со счетом 7:2.

Четвертыми вышли на поле ледовые дружины Моховской и Старобачатской средних школ. Этую встречу можно назвать наиболее интересной. Первый период — ничья (1:1), второй — выигрывают моховчане, в третьем — бачатцы наверстывают упущенное. Итог встречи 6:6. Следует особо выделить техническую игру вратаря Моховской средней школы Владимира Соколова.

Следующими играли команды Бековской и Старобачатской восьмилетней школы. Победу одержали бековцы со счетом 8:3. Встречу команды Мохово — Пермьковки можно назвать «игрой в один ворот». Счет — 11:0 в пользу моховчан. Как говорят, комментаторы излишни.

Финальная игра за первое место между командами Старобачатской средней школы и школы № 209 поселка щебзавода закончилась со счетом

3:0 в пользу старобачатцев. Шайбы забросили В. Титов, Н. Шалин, Л. Игнатьев.

За третье-четвертое места играли бековцы и моховчане. Итог встречи 3:1 в пользу бековцев.

После финальных игр состоялся заключительный парад, на котором были подведены итоги, награждены лучшие спортсмены.

По старшей возрастной группе награждены грамотами РК ВЛКСМ команды старобачатской средней школы, средней школы № 209 поселка щебзавода и Бековской средней школы.

По младшей возрастной группе первое место с вручением грамоты РК ВЛКСМ заняла команда Бековской средней школы, второе и третье места заняли команды из Старобачат и щебзавода. Шесть лучших хоккеистов награждены ценными подарками.

Хочется выразить благодарность за хорошую организацию районных соревнований директору средней школы № 209 Т. Булкину и преподавателю физвоспитания В. П. Синкину, а также общественным инструкторам со щебзавода Т. Стоянову, В. Петеневу и Г. Богородскому.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель
райспорткомитета.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель
райспорт